

高风险公共设施暂停运营

一天新增79例 韩首都圈加强防疫



■韩国民众在新冠病毒检测站等候接受检测

新华社上午电 鉴于韩国首都圈近来聚集性感染病例增加,韩国政府28日宣布在首尔及周边地区加强保持社交距离的措施,以遏制新冠疫情扩散势头。

韩国中央灾难安全对策本部第一次长、保健福祉部长官朴凌厚28日在记者会上说,首都圈集体感染风险较高的公共设施将暂停运营至6月14日,例如博物馆、画廊。

朴凌厚说:“考虑到新冠病毒潜伏期等因素,今后两周是防止疫情在首都圈扩散的关键期。”

根据新方案,韩国政府建议首都圈各类企业采取弹性工作制、严格遵守各项防疫规定;建议酒吧、夜店等娱乐设施暂停运营;建议学生补习班、网吧等暂停运营。

韩国2月疫情暴发,3月22日至5月5日实行“社交距离严守

期”。随着疫情趋稳,韩国5月6日起进入生活和防疫工作并行的“生活防疫阶段”。

但首尔市、京畿道、仁川市等地最近几周病例增加,包括首尔夜店区梨泰院、多家电商平台公司的物流中心发生聚集性感染。

另外,韩国感染途径不明的新冠肺炎患者比例最近连日增加,不少人担心防疫形势恶化,呼吁在首

都圈等地加强保持社交距离的防疫措施。

根据韩国中央防疫对策本部28日发布的新冠疫情数据,截至当天零时,韩国较前一日新增79例确诊病例,是接近两个月来最大单日增幅,也是自4月8日以来首次超过生活防疫阶段的目标50例;累计确诊11344例。

就感染途径不明患者在确诊患

者总数中所占比例而言,4月22日至5月6日为6.3%,4月28日至5月13日跌至4%,但最近两周飙升到7%以上,其中5月13日零时至27日零时为7.6%。

朴凌厚28日说,由于确诊病例集中在特定地区,所以决定暂时维持生活防疫体系,但是“如果病例继续增加,我们将别无选择,只能恢复实行严守社交距离期”。

经费来自五角大楼 研究活动“不透明”

美在哈生物实验室 俄方担忧真实目的

本报特稿 哈萨克斯坦媒体日前报道称,美国在哈萨克斯坦阿拉木图的生物实验室进行“不透明的研究”,经费来自五角大楼。俄罗斯对其“真实目的”感到担忧。

报道指出,位于哈萨克斯坦江布尔州的生态安全问题研究所注意到,美国的这个生物实验室从2017年就开始对某些类型的冠状病毒进行研究。

报道称,该实验室的“透明性”也存在问题。去年6月,在阿拉木图举行的欧亚经济联盟成员国外长会议上,俄罗斯外长拉夫罗夫曾正式询问是否允许俄罗斯观察员了解该美国军事生物实验室的活动。但他至今未收到答复。

俄外交部发言人扎哈罗娃表示,美国在其境外设立的生物实验

室能够研制引发危险疾病的病原体。美国在前苏联国家进行生物实验的真实目的到底是什么,俄罗斯对此感到担忧,并致力于查明真相。报道指出,值得注意的是,根据美方设立实验室时与当地政府约定的条件,禁止当地官员对实验室的研究活动进行监管,甚至无权进入实验室的领地。哈萨克斯坦方面根本无法完全接触实验室的研究。

报道援引中亚国家一体化进程分析中心首席专家乌格别克·巴巴古罗夫的分析指出,美国在阿拉木图的生物实验室的活动是完全不透明的,完全由五角大楼的生物学家实际负责。虽然现在也有哈萨克斯坦预算组织和独立研究人员加入其中,但他们的工作只是“服务”而非“领导”。

纽约民众在草坪上限制社交距离的圆圈中休闲



向社交媒体宣战 特朗普怒了

签行政令要求限制内容免责待遇

美国总统特朗普28日签署了一项关于社交媒体的行政命令,要求限制社交媒体的内容免责待遇。这意味着社交媒体可能因为其平台上发布的内容面临法律风险,而根据美国《通信规范法》,社交媒体平台不会因用户发布的内容被起诉。

让他们“不再有盾牌”

特朗普在推特上有8000万粉丝,他长期通过这一平台发表对内政外交的看法。特朗普与社交媒体的矛盾26日激化。当天,推特首次对特朗普一条“抨击加州将在今年11月大选邮寄选票的做法”的“推文”打上了“核查事实”的警示标签。此举引起了特朗普的强烈不满。特朗普表示:“推特正在干预2020年总统大选,并且扼杀言论自由。”

特朗普发表推文威胁要监管或关闭部分社交媒体公司。他说,像推特这样的社交媒体巨头,是基于中立平台理论获得前所未有的

保护,而这项行政命令将让他们“不再有盾牌”。

命令恐无法律效力

对于该事件,脸书首席执行官(CEO)扎克伯格27日晚表示,推特不该对特朗普的推文标注“核查事实”,并指出民营科技公司不该是网络言论的“真相仲裁者”。

推特公司CEO多尔西则辩称:“凡是与全球各地选举有关的有争议的信息,我们都会指出来。我们这么做,并不是以‘真相仲裁者’自居。我们是把发言起冲突的各个点连接起来,呈现争议中的信息,好让民众自己判断。”

据《华盛顿邮报》报道,特朗普担任总统以来共发表了1.8万多个“虚假或误导性的信息”,其中超过3300个是在推特平台发布的。

美国舆论认为特朗普签发行政令的举动恐怕并无效力,因为这需要国会立法配合,许多律师28日也纷纷发表声明,称特朗普

的做法与《通信规范法》相悖,不具有法律效力。

掩盖应对疫情失败

美国白宫发言人凯莉·麦克纳尼28日称,推特贴标签的行为是对特朗普的偏见。而美国众议院议长佩洛西则表示,特朗普与推特的“战争”是为了分散民众对于疫情死亡人数的注意力,掩盖其管理失败的事实。

路透社和益普索集团27日发布的联合民调显示,过半数受访者对特朗普对疫情的应对

53%的受访者不支持特朗普应对疫情的方式,大约41%的人支持,支持者比例与3月早些时候相比大幅下降。对特朗普的执政表现,大约41%受访者支持,54%不支持。这份民调显示,特朗普的竞选对手、民主党籍竞选人乔·拜登目前在选民中的支持率领先6个百分点,但比上周下降3个百分点。 麦芒

美政客“脑洞”从何来

◆ 郭婧

国际时评

即便各国顶尖病毒学专家、情报部门高手出面否认新冠病毒是由人工合成,美国政客却如同失聪一般不断抛出“病毒来自武汉实验室”的论调。得出如此荒谬的结论,难道真的是因为华盛顿的精英们“脑洞太大”?当人们将病毒、实验室、流行病等关键词输入搜索引擎,却发现了美国政客阴谋论的“合理逻辑”。

根据英美媒体只言片语的报道,我们发现,早在上世纪九十年代,美国利用苏联解体,在与中俄接壤的多个中亚国家建立起了军事生物实验室,并在这些国家多次重大传染病事件中扮演了不光彩的角色。

仅以乌兹别克斯坦为例,美国利用该国卫生系统在生物安全方面的经验不足,通过政府及非政府渠道,将用美元和技术“糖衣”包装的“祸心”,植入该国上至共和国微生物研究所、国防部中央军医院,下到

地区防疫监督站乃至兽医中心等基层单位。数据表明,美国“带勋章的生物学家”向乌大肆渗透十多年来,当地类霍乱、脑膜炎、水痘等传染病发生案例大大增加。

冷战结束后,美国政客仍将俄罗斯、中国作为假想敌,但遏制、孤立的手法从军事结盟对抗,转向了更为隐蔽但杀伤力丝毫不弱的舆论战、法律战、信息战,乃至生物战。为了保持全球霸主地位,美国的政客们不顾全人类健康,四处建立所谓“生物安全实验室”,以“生物袭击”为研究方向,最终将病毒、细菌等变成政治工具……

美国的生物战野心早已上升为国家战略,在华盛顿是公开的秘密。因此当新冠肺炎疫情这样的“天灾”来临,政客的第一反应就是“实验室合成”这样的阴谋论,也就不足为奇了。只是,若要“甩锅”中国、调查中国的实验室,那么就请特朗普总统邀请国际组织先查查美军在中亚的这些实验室的家底,如何?